ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ-ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΕ 2 ΑΓΝΩΣΤΟΥΣ (§1.1)
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Γραμμική εξίσωση με 2 αγνώστους: Λέγεται κάθε εξίσωση της μορφής   αx + βy = γ  
    όπου  x , y  οι άγνωστοι ,    α,β 
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οι συντελεστές των αγνώστων  και   γ ο σταθερός όρος της εξίσωσης.
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Λύση γραμμικής εξίσωσης: Λέγεται κάθε ζεύγος  αριθμών (x , y)  που την επαληθεύει

    Ασκήσεις εμπέδωσης  με συμπεράσματα
i) Να δείξετε ότι το ζεύγος  (3,1) είναι λύση της εξίσωσης  x+2y=5
    Απάντηση
ii) Nα βρεθούν όλες οι λύσεις της εξίσωσης   x+2y=5
     Απάντηση

     Λύνουμε την εξίσωση ως προς  x :…………………………………………………………………………..

     Aν δώσουμε αυθαίρετες τιμές στο y: ………………………………………………………………………….
     θα παρατηρήσουμε ότι  για κάθε τιμή του y  βρίσκουμε μία αντίστοιχη τιμή του  x
    Άρα κάθε ζεύγος της μορφής …………………… είναι λύση της εξίσωσης   x+2y=5
iii) Πόσες λύσεις έχει η εξίσωση x+2y=5;

     Απάντηση
iv) Tι παριστάνουν στο επίπεδο οι λύσεις της εξίσωσης  x+2y=5;
       Απάντηση

      Ευθεία ( Αφού η εξίσωση  x+2y=5  
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 2y= -x +5  
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 είναι η εξίσωση της γραφικής   παράστασης της συνάρτησης  
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 που ως γνωστόν παριστάνει ευθεία)
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v) Τι παριστάνει η εξίσωση  x=κ;

     Απάντηση
    Αυτή γράφεται    x+0y=κ  που επαληθεύεται απ’ όλα τα ζεύγη  με τετμημένη x=k    
    π.χ. ………………………………………………….
    Άρα παριστάνει ευθεία κάθετη στον  χ΄χ  στο σημείο με τετμημένη  κ
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vi) Τι παριστάνει η εξίσωση  y =λ;                                                                                                
      Απάντηση
     Αυτή γράφεται  0x+y=λ  που επαληθεύεται απ’ όλα τα ζεύγη  με τεταγμένη y=λ    

    π.χ. ………………………………………………….

    Άρα παριστάνει ευθεία παράλληλη στον  χ΄χ  στο σημείο με τεταγμένη λ
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Γενικό  συμπέρασμα 
Η εξίσωση  αx + βy = γ  με α
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0  ή  β
[image: image11.wmf]¹

0  παριστάνει ευθεία του επιπέδου

Σχόλιο: Η γραμμική εξίσωση αx + βy = γ είναι 1ου βαθμού ως προς  κάθε άγνωστο 

[image: image12.wmf]·

Γραμμικό σύστημα με 2 αγνώστους(σύστημα 2x2):Λέγεται κάθε σύστημα  της μορφής   
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    όπου  x , y  οι άγνωστοι ,    α1, α2 ,β1 , β2 
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οι συντελεστές των αγνώστων  και   γ1,γ2   οι σταθεροί όροι του  συστήματος
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Λύση γραμμικού συστήματος: Λέγεται κάθε ζεύγος  αριθμών (x , y)  που επαληθεύει και τις δύο εξισώσεις του συστήματος

[image: image16.wmf]·

Πως λύνουμε ένα γραμμικό σύστημα 2x2;  Με  τις μεθόδους:
   1. Της αντικατάστασης          2. Των αντιθέτων συντελεστών           3. Γραφικά           4. Των οριζουσών
[image: image27.wmf]·

1. Μέθοδος αντικατάστασης
    Να λυθεί το σύστημα  
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2. Μέθοδος αντιθέτων συντελεστών  
    Να λυθεί το σύστημα  
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Σχόλιο: Όταν το σύστημα έχει μία λύση οι ευθείες που παριστάνουν οι εξισώσεις τέμνονται σε  ένα σημείο

Άσκηση
Να λυθεί το σύστημα  
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     (με αντικατάσταση)

Σχόλιο: Όταν το σύστημα  είναι αδύνατο οι ευθείες που παριστάνουν οι εξισώσεις είναι παράλληλες

Άσκηση

Να λυθεί το σύστημα  
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     (με αντικατάσταση)

Σχόλιο: Όταν το σύστημα  είναι αόριστο οι ευθείες που παριστάνουν οι εξισώσεις συμπίπτουν
3. Γραφική μέθοδος
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Να λυθεί γραφικά  το σύστημα  
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Λύση
	Κατασκευάζουμε τις ευθείες  
x-y = 2  
[image: image22.wmf]Þ

 y = x - 2

x+y = 4 
[image: image23.wmf]Þ

 y = -x + 4

Παρατηρούμε ότι οι ευθείες τέμνονται στο σημείο  Α(3,1)

Άρα  το σύστημα έχει λύση το ζεύγος  (3,1)
	[image: image24.emf]-7-6-5-4-3-2-11234567
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Άσκηση
	Ποιο σύστημα παριστάνει το διπλανό σχήμα;
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ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΠΟΥ Η ΛΥΣΗ ΤΟΥΣ ΑΝΑΓΕΤΑΙ ΣΕ ΛΥΣΗ  ΓΡΑΜΜΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ
1. Σ’ ένα γκαράζ υπάρχουν συνολικά 50 οχήματα, αυτοκίνητα και ποδήλατα .

Αν όλα τα οχήματα έχουν 164 ρόδες , πόσα αυτοκίνητα και πόσα ποδήλατα υπάρχουν στο γκαράζ ; 
Λύση
2. Αν ο Μέγας Αλέξανδρος πέθαινε 9 χρόνια νωρίτερα , τότε ο χρόνος της βασιλείας  του θα ήταν ίσος με το 1/8  του χρόνου της ζωής του. Αν όμως πέθαινε 9 χρόνια  αργότερα και εξακολουθούσε να βασιλεύει , τότε ο χρόνος της βασιλείας του θα  ήταν ίσος με το 1/2  του χρόνου της ζωής του. Να βρεθεί πόσα χρόνια έζησε ο  Μέγας Αλέξανδρος και πόσα βασίλεψε .

Λύση
� EMBED Equation.DSMT4  ���Λύνουμε την μία εξίσωση ως προς έναν άγνωστο


� EMBED Equation.DSMT4  ���Αντικαθιστάμε αυτή την τιμή του αγνώστου στην άλλη εξίσωση  την οποία και λύνουμε 


� EMBED Equation.DSMT4  ���Αντικαθιστώντας σε μια από τις εξισώσεις βρίσκουμε και τον άλλον άγνωστο





� EMBED Equation.DSMT4  ���Πολ/ζουμε κατάλληλα τις εξισώσεις για να πάρουμε αντίθετους συντελεστές ενός αγνώστου


� EMBED Equation.DSMT4  ���Προσθέτουμε και βρίσκουμε τον έναν άγνωστο


� EMBED Equation.DSMT4  ���Αντικαθιστάμε σε μία από τις εξισώσεις και βρίσκουμε τον άλλον άγνωστο





Χαράσσουμε  τις δύο ευθείες.


Οι συντεταγμένες του σημείου τομής των ευθειών είναι η λύση του συστήματος
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